

Освященіе первой церкви—школы во имя св. пророка Божія Иліи въ юртахъ Иванкиныхъ, Нарымского края.

4 февраля с. г. благочиннымъ № 6 и наблюдателемъ церковныхъ школъ Нарымского края, священникомъ Николаемъ Никольскимъ, съ благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Макарія, Епископа Томскаго и Барнаульскаго, была освящена въ юртахъ Иванкиныхъ, Инкинского прихода, первая

въ Нарымскомъ краѣ церковь-школа во имя св. пророка Божія Иліи.

Освященіе было совершено благочиннымъ о. Николаемъ Никольскимъ въ сослуженіи мѣстнаго священника о. Іоанна Виноградова, Нарымскаго собора—о. Василія Данилова и с. Ново-Ильинскаго — о. Василія Лавровскаго и при участіи діакона села Парабельскаго Іоанна Завадовскаго.

Наканунѣ было совершено всенощное бдѣніе, а 4 числа самое освященіе, литургія и молебенъ св. пр. Божію Иліи.

Во время причастна благочиннымъ, священникомъ Николаемъ Никольскимъ было сказано поученіе, въ которомъ онъ, между прочимъ, благодарили инородцевъ за ихъ усердіе по устройству церкви-школы и выразилъ свое удовольствіе по поводу ихъ радости и торжества, такъ какъ у нихъ теперь будетъ опять не только храмъ, который около ста лѣтъ тому назадъ былъ перенесенъ отсюда въ с. Инкинское, но и школа, которой раньше не было. Вмѣстѣ съ тѣмъ онъ напомнилъ имъ, что церковь-школа тогда будетъ полезна для нихъ, когда они будутъ усердны къ храму Божію и постараются обязательно отдавать въ школу для обученія всѣхъ дѣтей своихъ, какъ мальчиковъ, такъ и дѣвочекъ.

Поученіе настолько тронуло добродушныхъ инородцевъ, что многіе изъ нихъ плакали.

Во время богослуженій пѣли очень хорошо ученики и ученицы Инкинской церковно-приходской школы подъ руководствомъ псаломщика Петра Дедигурова, которыхъ наканунѣ репетировалъ священникъ о. Василій Даниловъ.

На освященіе собралось много народа изъ сосѣднихъ селъ и деревень, такъ что довольно помѣстительное зданіе не могло вмѣстить всѣхъ и многіе стояли въ оградѣ. Народъ наполнилъ до тѣсноты самую церковь, коридоръ, школу и квартиру учителя, въ которой для этого была разобрана перегородка.

Юрты Иванкины находятся на главномъ почтовомъ зимнемъ трактѣ изъ г. Томска въ г. Нарымъ, отъ своей приходской Инкинскій церкви онъ отстоять въ 20 верстахъ. Это самыя большія инородческія юрты въ Нарымскомъ краѣ, населенные остыаками.

Ранѣе здѣсь была приходская церковь, но въ 1804 году она была перенесена въ с. Инкинское. Инородцы юртъ Иванкиныхъ народъ добродушный, къ храму Божію усердны, а поэтому радости ихъ по случаю освященія церкви-школы не было конца. Три дня праздновали они свое торжество съ колокольнымъ звономъ.

Построеніе церкви-школы здѣсь всецѣло обязано мѣстному священнику о. Іоанну Виноградову, въ чемъ ему много помогала и его супруга, хотя ей къ великому огорченію по случаю болѣзни не пришлось быть на освященіи.

О. Іоаннъ—пастырь ревностный, отношенія его къ инородцамъ самыя близкія и пастырски-попечительныя.

Свое расположеніе къ о. Іоанну инородцы выразили тѣмъ, что послѣ освященія они явились къ о. благочинному въ квартиру во главѣ со своимъ старшиной и просили его представить Его Преосвященству ихъ приговоръ о разрѣшениі имъ поднести о. Іоанну св. икону Спасителя за его пастырскія заботы о нихъ и труды по устройству церкви-школы.

Новоустроенная церковь-школа деревянная, длина зданія 30 арш., а ширина 8 арш. Зданіе состоитъ изъ церкви съ алтаремъ, школы, которая отдѣляется отъ церкви коридоромъ, и квартиры для учителя изъ двухъ комнатъ. При церкви-школѣ есть колокольня, построенная на столбахъ съ крышей. Зданіе обнесено оградой. Церковь внутри украшена довольно благолѣпно и производитъ отрадное и пріятное впечатлѣніе.

На постройку церкви-школы было отпущено Св. Синодомъ 500 руб., Епархіальнымъ Училищнымъ Совѣтомъ 100 руб. и

мѣстной церковью 200 руб. Много было сдѣлано частныхъ пожертвованій; такъ А. О. Колесниковымъ было пожертвовано 100 р. и сребровызолоченный потиръ съ приборами въ 75 р.; Ф. С. Колесниковымъ сребропозлащенная дарохранительница въ 100 руб., но особенно много поступило пожертвованій отъ Томской домовладѣлицы Евдокіи Егоровны Егоровой. Немало было сдѣлано и самими инородцами, жертвовавшими какъ деньгами, такъ и утварью, богослужебными книгами и, наконецъ, личнымъ трудомъ. Такъ, напр., ограда была сдѣлана ими своими руками.

Церковь-школу дважды изволилъ посѣтить при ревизіи церквей Его Преосвященство, Преосвященнѣйший Макарій, Епископъ Томскій и Барнаульскій.

Ко дню освященія учительское мѣсто въ Иванкинской школѣ было праздно.

Намъ остается только пожелать, чтобы училищное начальство постаралось назначить сюда учителя, знакомаго съ церковнымъ пѣніемъ, который бы обучалъ оному дѣтей и по праздникамъ отправлялъ въ церкви часы.

Остяки любятъ пѣніе. Пѣніемъ во время освященія церкви-школы они остались очень довольны и потомъ благодарили за это какъ псаломщика Дедигурова, такъ и учениковъ Инкинской школы. Попечитель церкви-школы инородецъ И. А. Иткуповъ человѣкъ довольно начитанный, отправляетъ часы, говоритъ апостолъ за Богослуженіемъ и безошибочно поетъ „Господи воззвахъ“ на всѣ гласы. Поэтому назначеніе сюда учителя, незнакомаго съ пѣніемъ, глубоко опечалило бы остяковъ и было бы нежелательно въ интересахъ церковно-школьного дѣла.

Свящ. Н. Никольский.